

BUDAPESTI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Buda, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:

Vitez FERENCZ VARY DEZSŐ



Előfizetés egy hónapra 25000 K.
Egyes példányszám ára 1000 K.
Megjelenik hetente kétfelét délután 2 órakor.

Különleges egész nap nyitva.

Előnyös részletfizetéssel.

Az aranykorona.

A Nemzeti Bank működésének megkezdésével tudvalevően megszűnt a takarékkorona, mely bizonyos kényszerítő szükség idején lépett életbe és nagy szimpátiával a közgazdasági életben nem találkozott. A takarékkorona helyét az aranykorona foglalja el, amely tudvalevően a konszolidáció utjának színmérete nemcsak a Nemzeti Banknak, de az államháztartásnak és minden biztonnyal a magángazdaságoknak is számítási alapja lesz, amiért is eminens szükség, hogy miként a takarékkorona árfolyamát a Jegyintézet, úgy az aranykorona kurzusát a Nemzeti Bank állapítsa meg. Változás ebben a tekintetben annyiban van a takarékkorona árfolyamához képest, hogy míg annak, mint fiktív számolási értéknek az árfolyamát naponként állapították meg addig az aranykoronának mint fix értékhez kötött reális számolási értéknek a kurzusát hosszabb időre állapítja meg. Az annak idején az Osztrák Jegybank hasonló esetben egy esztendőre szabta meg az aranykoronának a papirkoronához való értékviszonyát, ami azonban túl hosszú terminusnak bizonyult és időközben sok kényelmetlenséget okozott az érdekelt tényezőknek. Ebből az esetokulva, a Nemzeti Bank az aranykorona árfolyamát három hónapra fixirozza s ezzel ugyanennyi időre a papirkorona árfolyamát is szigorúan meghatározza. — Az aranykorona árfolyamának megjelölése a Nemzeti Bank elsőheti kimutatásában fog megjelenni.

Werner Adolf dr. beiktatása

Schioppa Lőrinc dr. pápai nuncius, Haid Kasszián dr. főpát és Mihályfi Ákos dr. egyetemi tanár közreműködésével ma pénteken, avatja föl az új apátot.

Mussolini novemberig elnapolja a kamarát és addig a konszolidálás politikájának akar érvényt szerezni.

Róma. Egy beavatott többségi politikus közlése szerint Mussolini novemberig elnapolja a kamarát és addig a konszolidálás szellemeben fogja a kormányt vezetni. Ennek egyik mozzanata az, hogy az ellezek részéről kifogástól fekteinges miliciát a hadügyminiszter alá tartozó hadsereg-résszé alakítja át. Ha mindez megtörtént, akkor késő ősszel vissza akar térni a parlamen-

táris rendszerre. Politikai körökben úgy tudják, hogy a kormány küszöbön álló át-szervezésénél csak a hadügyminiszter, a tengerészeti miniszter és a belügyminiszter maradnak meg a helyükön, a kabinet valamennyi többi tagját kicserélik, pedig részben olyanokkal, akik nem fascis-tak, nona a fascizmussal bizonyos összhangban vannak.

A londoni konferencia előkészítése.

Páris. Herriot miniszterelnök, aki tegnap délelőtt fogadta a berlini francia nagykövetet, hogy vele a németországi politikai helyzetről megbeszélést tartson, este felé lord Creve angol követet fo-

gadta a Quay d'Orsay, aki-vel szinten hosszasanban tanácskozott. A Petit Parisien szerint fel lehet tenni, hogy a megbeszélés alkalmával a londoni konferencia előkészítéséről volt szó.

Megalakul a Városok Gazdasági Központja.

A városok háztartását a szanalással kapcsolatos takarékosági intézkedések súlyosan érintik. Az állam ugyanis igen sok olyan támogatást von meg a városoktól, amelyek eddig lehetővé tették a magas kiadási tételek részben való ellensúlyozását.

A városoknak tehát módot kell keresni arra, hogy háztartásuk egyensúlyát továbbra

is fenntartsák. Ennek a kérdésnek a tárgyalására ült össze a napokban a Városok Kongresszusának állandó bizottsága. A tárgyaláson szóba került, hogy alakuljon meg a Városok Gazdasági Központja. Ez a szervezet részvénytársasági alapon jöjjön létre és magára vállalná a városok gazdasági ügyeinek lebonyolítását.

A budapesti földrengés pánikot idézett elő a főváros környékén.

A fővárosban és környékén tegnapelőtt éjjel erősebb földrengés volt érehető, mely a periferiákon valóságos pánikot idézett elő. A butorok megmozdultak, az ablakok megcsörrentek, különösen Törökbálinton volt erősebb a földrengés hatása, a falak is

megrepedeztek. Szerencsére nagyon rövid ideig tartott, de a földrengési obszervatorium jelzése szerint nagy messzeségben valahol erős földrengés lehetett.

Kövesligethy Radó dr. egyetemi tanár a földrengés okairól így nyilatkozott:

— Nem vulkanikus földrengésről van szó, hanem az úgynevezett tektonikus földrengésről, amely a föld belsejében történő rétegekholódásokból, talajszuszamlásokból származik és eredete arra vezethető vissza, hogy az Alföldön még ma is úgynevezett nehézségi anomáliák vannak, a föld ezen a helyen még nem vette föl az őt megillető egyensúlyi képet. Az Alföld hosszú idők óta lassan, fokozatosan süllyed, ami viszont azzal magyarázható, hogy itt valamikor tenger volt és a föld belsejében levő különböző rétegek még mindig mozgásban vannak.

A politika hírei.

A hazardjátékokat súlyosabban fogják büntetni.

A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága tovább folytatta a büntető novella tárgyalását. Jelen volt Pesthy Pál igazságügyminiszter is. Sándor Pál indítványozta, hogy a hazardjátékokra súlyosabb büntetést vegyenek be a novellába. Ezt az indítványt elfogadták és Pesthy Pál igazságügyminiszter fogalmazta meg.

Sándor Pál másik indítványát, mely szerint fogházzal büntessék azt az exportőrt, aki külföldön olcsóbb árusít, mint belföldön, nem fogadták el azzal az indokolással, hogy ez nem tartozik a büntető novella keretébe.

Pótvalasztás Győrött.

Június 30-án lesz a győri pótválasztás. Az első választás végleges eredménye: Bernolák Nándor 3493, Chalupka Karoly 1143, Malasits Géza 4126. A pótválasztás Bernolák és Malasits között lesz.

A nemzetgyűlésen máától nyolcórás ülésben tárgyalják a felhatalmazási javaslatot. Tegnap nagy vihart idézett elő a tisztviselőkérdés tárgyalása.

Képkiallítás

hirneves festőművészek alkotásából Rosenfeld Albert ur butorútlétében, könnyű részletfizetés, szabad bemenet.

Olcsó árak.

Az állami felső kereskedelmi iskola torna-bemutatója.

Az állami felső kereskedelmi iskola június hó 24 én tartotta a testnevelési törvényben előírt torna-bemutatóját.

Pontban 5 órakor vonult ki kürtész hangjai mellett a tanítóképzőintézet tornaterméből a tanítóképző játszótérre a fehér bluzos, sötétkék aljas leánycsapat s utána a fiú osztály. Felvonulás, ima és rendgyakorlatok után a női osztály bottal, a fiú osztály buzogánnyal végzett szép összetanulással különböző szabadgyakorlatokat. Különösen szépek voltak az ellentétes gyakorlatok, amelyek a szép számú közönséget sűrű tapsokra ragadták.

Majd a fiú osztály magasugrás, távolugrás, hármassugrás gyakorlatai és súlydobása következett. Ezt követték a leányok gyakorlatai a tornapadokon. Ezután a leányok, majd a fiúk stafétafutása következett.

Igen csinos volt a fiúk és a leányok együttes mutatványa: a kerék és malom. Az egész bemutatót díszmenet zárta be.

A bemutató sikere Kovács Antal intézeti tanár, okl. tornatanár érdeme, aki a rendelkezésére álló néhány hónap alatt fűtetlen tornateremben is igen eredményes munkát végzett, úgy hogy e bemutatóból bátran megállapíthatjuk, hogy a kereskedelmi iskola ifjúsága, amely eddigi nyilvános szerepléseivel kivívta a közönség elismerését, ez alkalommal is megálotta a helyét.

Oriási vagy vihar pusztított vasárnap Madarason.

A kár több Milliórd.

A múltkoriban rövid kis híradással tudattuk azt a nagy meteorológiai katasztrófát, amely Madaras közseget vasárnap érte. Munkatársunk az eset után Madarasra utazott és a zivatar hatásáról a következőképpen számol be:

Bacsalmásról már a vonattal Madarasra indulva közvetlen a Madarasi határban az összes kaszás növény a földön hever. Alkalmam volt ezt jobban megvizsgálni és azt találtam, hogy a mondás szerint esett jégeső valósággal kicsépelte úgy a búzát, mint a rozsot. A szőlőről beszélni

sem lehet, hogy még az idén abból valami lenne. A jégeső különösen a falu kertjeit és a falu melletti földeket az u. n. szérüs kerteket tette teljesen tönkre. Oly siralmas látvány tárul az ember szeme elé, mintha tatárjárás után látná a földet újra. A gazdák mondásai szerint a falu legöregebbjei sem emlékeznek arra,

hogy valaha is ily jégeső lett volna. Az eivert termés teljesen hasznavehetetlen, nemcsak hogy felhasználni semmire sem lehet, hanem még takarmánynak sem jó, mert már vén, legfeljebb csak alomra lehet majd felhasználni.

Ez a zivatar bizony szomorú csapás volt bizony Madaras közsegre.

A városi tanács elismerése a tűzoltóknak a dunai gátszakadás alkalmával kifejtett tevékenységéért.

Élénk emlékezetében él még mindenkinek az a szomorú kép, amely a pandurszigeti gát átszakadásával tárult élénk és lő egyént tett hontalanná. A gát áttörésekor, amelyet az erősen megáradt Duna idézett elő lelkés és odaadó tűzoltóink elsőnek vették ki a mentésből részeit az árkász osztagal egyetemben. Dr. Oltványi István és Gödri Géza főhadnagy, parancsnokok vezetése mellett a legszebb eredménnyel végződő munkásságot fejtettek ki, amelyet a városi tanács az alábbi elismerő szavakkal honorált:

A városi tanács elismeréssel veszi tudomásul, hogy a pandurszigeti gátszakadás alkalmával az árvíz elől a majorság padlására menekült mintegy 15 egyén meg

mentését a legnagyobb viharban s felhőszakadásban a helybeli árkász-század s a bajai tűzoltóság önfeláldozó munkával és saját épségük kockáztatásával sikeresen teljesítette, miért is a városi tanács a m. kir. 7. honv. gyal. zlj. egyesített árkász osztagának, valamint a mentésben résztvevő tűzoltóságnak elismerését és köszönetét nyilvánítja s erről a 7. honv. gyal. zlj. egyesített árkász osztag parancsnokát Schröder Evold Dénes századost a mentésben résztvevő tisztet és legénység előtt leendő kihirdetés végett, valamint dr. Oltványi István tűzoltó főparancsnokot a vezetése alatt közreműködött tűzoltók előtt kihirdetés végett értesíti.

Ismét üres a rendőrség bünkrónikája.

Bagatel ügyek halmaza foglalkoztatja a rendőrséget.

Huzamosabb idő óta oly szélcsend uralkodik a rendőrségen, hogy szinte szokatlannak tűnik ez fel az utóbbi időben, megtörtént nagyobb büncselekmények után. Már az eddigi statisztika is azt mutatja, hogy nagy százalékban állott be javulás a multhónapi büncselekményekhez viszonyítva. A rendőrség detektív osztályát a munkában mégis állandóan túlhalmozva találjuk az adminisztrációs munkán kívül kisebb büncselekmények foglalkoztatják őket. Ezen büncselekmények bár látszólag kisebbek, de mégis több dolgot adnak mint például egy nagyobb szarvas büntett. Ezen bagatel ügyeknek legnagyobb része veszekedés, amely a lakó és a házigazda vagy pedig a lakó és lakó között folyik le. Sokszor ez még variálódik is úgy, hogy két lakó és a házigazda között van háromirányú nézeteltérés. Megkezdődik a csetepaté utána külön-külön megy mind panaszra és sokszor még

rendőri beavatkozást is kérnek. Elképzelhető a szegény rendőrtisztviselő helyzete, mikor három fel közül mindenki az igazát bizonyítsa nyomos érvekkel, ami természetesen a másik kettőre terhelő. Mit tehet mást szigorúan figyelemzteni békére őket, de alig érnek haza újból elkezdik most már újabb formában. Megtörténik az, hogy napokon keresztül mennek a rendőrségre leadni az újabb összekoccanásukat, amelyek egyikére nincs tanujuk.

A másik ilyen ügy a baromfi elveszés vagy „téves eltulajdonítás”. Most, hogy itt van a baromfi szezon állandóan osztoholják a rendőrséget azzal, hogy most ez hajtotta be a csibéjét és más színű jelet tett a csibéjének fejére vagy agyonütötte stb. Azt hiszem még akkor sem lenne meg az egymásiránti harmónia a baromfi tulajdonosok között és akkor is még lenne sok panasz a fentebbi értelemben, ha minden

egy csirke mellé egy rendőrt állítanának. Ja, bele kell törődni, mert most ez a bűnözési szezon.

Néha nyújt egy kis változatoságot egy két megértő fiatal ember, aki büntetéssel az egyhangúságból kiközösített detektívjeinket és új munkával örvendeztetni meg őket. Ilyen nemes lélek volt Deics Vilmos is, aki Bajáról mint óras kiruccant a közsegekbe órát, gyűrűket javítani. Legtöbb munka gyűlt össze Tompán, ahol özőnével vitték neki a rossz zseborákat és törött gyűrűket, de Vilike javítás nélkül vele meglépett. De rövidesen kézre kerül, mert az egész országban kőrözik.

Sivár pályaválasztási kilátások előtt az érettségizett ifjúság.

Az iskolák kapui már mindenhol bezáródtak. A sok érett ifjú boldogan lépett ki az életbe, lerázva magáról minden közösséget, amit az iskola rákényszerített. Pedig ez a nagy boldogság csak szomorú háttérű látszat. Az újabb idők már nem fogadják oly örömmel az érett ifjút, mint valamikor. A pályaválasztási lehetőségek a minimumra zsugorodtak össze. Az ipar és kereskedelem szárnysegettől vergődik. Az ipari üzemek egymás után zárnak be. szelnek eresztve nagy csomo gyakorlatot tisztviselőt, kik a prakszus dacára sem tudnak megélni a helyekért. Pedig a gyakorlatos ember mindig fölényben van a kezdővel szemben. Az állami üzemek szintén redukált számmal viszik háztartásukat előre. A reteggett B. lista mindig újabb és újabb áldozatokat kíván, úgy hogyha a 300-400 új érett ifjú szét néz az elhelyezkedési lehetőségek körül, szomorúan állapítja meg, hogy nincs állás. Az egyetemek is tulsufoltak. Az ügyvédi és orvosi pályák ma korántsem jövedelmező foglalkozás. Ügyvéd alig van néhány amelyik keres, míg a legtöbb a megélhetés gondjaival küzd. Az orvosok helyzete sem rózsás. A beteg csak a legvegsőbb szükségben megy az orvoshoz. Más egyéb foglalkozási ágak szintén tulsufoltak, úgy hogy a ma érettségizett ifjú csak a legtrágyább esetekben talál elhelyezkedést. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy általában az egész országban az idén érettségizett keresztény ifjak közül tömegesen mennek ipari pályára.

Teniszcipők

Férfi és női teniszcipők bőrdíszítéssel, papucs forma és kétcsattos fehér cipők.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauauq ház.)

francia és amerikai formában ugyszintén fasarku fehér, szürke és barna vászoncipők rendkívüli olcsó árban kapható, dupla talpu szandálók és gyermek fehér cipők minden számban. —: Komót cipők állandóan raktáron.

HIREK.

Huszár Ferenc.

Szerény név. Viselője még szerényebb, mivel azonban városunkban uttoró munkát végez, meg kell emlékeznünk róla.

Az állami elemi népiskolában az idén kísérletképpen a belvárosi és a kiscsávolyi iskolákba bevették a szakirányú oktatást. A rajzot és szlőjdöt Huszár Ferenc állami tanítóra bízták. Egy csónka évi eredményről most számolt be egy kiállítás keretében.

Az eredmény meglepő. Káprázik az ember szeme a sok gyönyörű kis kézimunka és szép rajz láttára. Örül az ember lelke amikor végig sétál a kisemberek szép és értékes alkotásai előtt. A munkát még értékesebbé teszi az a körülmény, hogy minden anyagi támogatás és szerszám nélkül végezte munkáját. Huszár a munka megbecsülésére és szeretetére neveli az ifjúságot. Ennél szebb és nemesebb hivatást nem ismerhetünk ma.

Aki csak egy kicsit is érdeklődik a jövő nemzedék iránt, annak meg kell tekintenie a belvárosi iskolában levő szlőjd kiállítását s meg fog róla győződni, hogy a jövő generáció jó kezében van.

Hisszük, hogy az állami népiskolák vezetője ezt a munkát ki fogja szelesíteni s a többi iskolákba is vezeti.

Huszár Ferenc egy évi munkája csodákat produkált s ezért minden díszetlet megérdemel.

Leánykongregáció figyelme.
Június 29-én Péter Pál napján reggel 8 órakor a belvárosi plébánia templomban közös szent áldozás.

Zenésmise. Péter Pál napján d. e. 10 órakor a belvárosi plébánia templomban előadják: Führer R. C-miséjét. Gradualéra Meditatio J. S. Bachtól, zenénélves orgona. Offertoriumra Ave Maria Schanrek-től, sopran solo (enekli dr. Hoffmann Emilné), zene orgona kísérettel.

Az állami kölcsönelőleg befizetése. A pénzügyminiszter az állami kölcsönelőleg tejesített befizetések elszámolásának megkönnyítése céljából elrendelte, hogy a június 30-ig bezárólag történő készpénzbefizetéseknél minden 100 takarékkorona 125 papirkoronával számítassék.

Szerkesztőségi hír. Vitéz Fehérvary Dezső kétheti szabadsága alatt, mely időt a megszállott Felvédeken fogja eltölteni, Bognár Lajos helyettes szerkesztő felül a szerkesztésért.

Méltóságos városi tisztviselők. A belügyminiszter kijelentette, készségesen hozzájárul, hogy a különböző szolgálati pótlékok eltörlésével a városi tisztviselők egy fizetési fokkal előlépjének. Aki tehát most a VI. rangosztályban vannak, átmennek az V. rangosztályba, mellyel a méltóságos cím jár.

Kerekpárok bejelentése. Törzskönyvezés végett Baja város területén tartózkodó kerékpár tulajdonosok a hirdelőkben levő kerékpárokat a vonatkozó adatokkal (gyártási jel és gyártási szám) folyó évi július hó 1-től július hó 8-ig beazonosítva a kapitányság detektív csoportjának hivatalos helyiségében (földszint 33. ajtó) délelőtt 10—12 óra között okvetlenül jelentsek be (vasár- és ünnepnapon is.) Aki ezt elmulasztja, kihágást követ el.

A bajai Kereskedelmi és Iparbank mint a Magyar Nemzeti Bank mellékhelye közli, hogy a Nemzeti Bank csakis azon váltókat fogadja el leszámítólásra, melyekben a számokkal és betűkkel kiírt összegnél a korona összeg mint magyar korona jelöltetik meg. (A váltónál kitüntetendő pl. 1.000,000 azaz egy millió magyar korona.)

Az állami és varmegyei tisztviselők, honvédség, rendőrség és csendőrség, továbbá a nyugdíresek, özvegyek és árvák a rendelet szerint július 1-én ugyanazt az összeget fogják kézhez kapni, mint amit június 1-én kaptak. Ugyanis a fizetéseket és illetményeket megállapító újabb rendelet valószínűleg csak július hó első napjaiban készül el annyira, hogy közzétehető lesz. A különbözetet a tisztviselők csak később fogják megkapni. Az elsőjén fizetendő összegben csakis a fizetés ténylegességével bíró, tehát nyugdíjba beszámítható illetményeket fizethetik ki. Nem fizethetők ki a kedvezményes áru készpénzváltás, családi pótlék stb. Díjnokok számára a július havára járó napi-díjat teljes egészében ki kell fizetni.

Arany, ezüst, dragakövekért nagy árat fizet Bacsányi és Fancsits ékszerészek. (Dr. Juray-fehérvári Plébánia templom mellett.)
Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

Uj 500 koronások. Az új kislaku 500 koronásokat tegnap hozta forgalomba a Jegyintézet. Az új 500 koronások fehér papírra, sárgásbarna és sötétzöld szímben, tipografiai nyomással készültek.

Cimexin tökéletes poloskairtó az Apollóban.

Még nincs döntés a városi tisztviselők jegykedvezménye ügyében. A belügyminiszter ama rendeletének, amely a városi tisztviselők vasúti kedvezményét július elsejével megszünteti, még nem történt meg a végleges elintézése. A megszüntetést jelző rendelet ugyanis nem közölte a miniszterium az igazolványok után fizetendő átalányösszegek mérvét és így a város nem határozhatott a kedvezmény megváltása ügyében. A tanács, mint jettettünk, annak idején foglalkozott a rendelet pontjaival, de a bizonyára tetemes összeget kitevő kiadás fedezését nem határozhatta el, és végleges döntést csak az átalányösszegekről szóló értesítés kézhezvétele után hozhat. Ez pedig késik s máig csak annyi bizonyos, hogy elseje után a városi tisztviselők nem használhatják arcképes igazolványukat. Ez az ügy különben a városok kongresszusán szóba került. A kongresszus értesült róla, hogy a váltáság összege egyenként kb. 23 arany korona lenne, amelyről azonban még nem adtak ki hivatalos értesítést.

Megdrágul a hajózás. A Magyar Kir. Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság igazgatósága közli, hogy a budapest—wieni, tuapest—szentendre—esztergomi, budapest—mohácsi és a tiszai vonalakon a menet díjakat, podgyászilletkeket stb. f. évi július 1-ével felemeli. Az új díjtételekről a társaság igazgatósága és az érdekelt állomások készséggel adnak felvilágosítást.

A BAJAI UJSÁG-ot Bácsbodrog vármegye és Délpestmegye minden községében olvassák. Hirdetés csak itt vezet eredményre.

A Pesti Tőzsde legújabb száma szenzációs cikkeken számol be a Szálami szindikátus harcáról, a dollár árfolyamhullámról, a tőzsdei hetyzetről, az Unió színház hészülő tranzakciójáról. Nyilatkozik a lapban Ives Gyvot és Schober Béla. Nagyrdekü cikke számolnak be az Európai pénzügyi helyzetéről, a hazai osztalékokról, az előkészítés alatt levő tranzakciókról. Gazdag hív. autótőzsde, áru piac és vidéki rovat egészíti ki a lapot, melynek ára 5000 korona. Előfizetési ára egész évre 250,000 kor., félévre 125,000 kor., negyedévre 65,000 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII, Rökk Szilárd-u. 9.

Algebra és Geometria. Hézagpótló mű hagyta el a napokban a sajtót. Az országosan ismert Zsoldos Tanintézet kiadásában megjelent a középiskola algebrai és geometriai tananyaga világos, egyszerű és mindenki számára érthető feldolgozásban. A mű mindenképpen alkalmas arra, hogy abból a középiskola matematikai tananyaga közvetlen magyarázatok nélkül is megtanulható legyen, mert bővebb utbaigazításokkal és lépésről-lépésre kidolgozott példákkal van ellátva. Valószínű, hogy a tudnivagyok éppoly örömmel fogják üdvözölni a Zsoldos Tanintézetnek ezen újabb kiadványát, mint a középiskola alsó négy osztályának tananyagát 2 kötetben tartalmazó „összefoglaló tankönyv” című mű megjelenését. A Zsoldos Tanintézet kiadványai megrendelhetők az intézetnél: Budapest, VII., Dohány utca 84. szám.

SPORT.

Készülődés Nyiregyháza I BSE. fiatal vízpoló csapata a magyar vidéki bajnokságban.

A vidéki magyar uszósportnak nevezetes eseménye az augusztus 1—4 között tartandó V-ik országos Uszókongresszus és a vele kapcsolatos vidéki uszó és vízpoló bajnokságok. Az idén Nyiregyháza rendezte meg a nagy viadalt ahol a jelek szerint 600 uszó és 16 egyesület vízpoló csapata fog starthoz állni az 1924. évi vidéki bajnokságért. A nagy versenyen a BSE. nem csak az egyéni számokban, hanem a vízpoló bajnokságban is indul és mint értesültünk a BSE. versenyzői mint azok vezetője mindent elkövetnek, hogy a csapat teljes előkészülettel álljon ki a nagy próbára az egész ország uszósportjának színe előtt. Heneráry Imre titkár fáradhatatlan vezetése mellett szorgalmas tréningélet folyik a BSE. ben.

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvary Dezső.

Feladó kiadó: Moravcsik Győző.

Két intelligens fiatalember

butorozott

szobát keres. Cim a kiadóban.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóakaróinknak, kik szeretett férjem temetésén megjelenni, koporsójára virágot helyezni vagy bármi módon nagy fájdalmainkat enyhíteni szivesek voltak, fogadják ezuton hála köszönetünket.

Baja, 1924. június 17.

özv. Eckert Vidorné és családja.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ.

1924. június hó 28 án, szombaton este fel 9 órakor.

Sirig kú szerelem.

Gyönyörű társadalmi drama 6 felvonásban.

Június hó 29 én, vasárnap este fel 9 órakor.

A nyugat uttorói.

Rendkívüli szép filmregény 7 felvonásban.

Kedvező idő esetén az előadások a kertben.

Zürichi jegyzés
(1924. június 27. délelőtti)
Zürichben 100 magyar forintért
0 0069 svájci frankot kaptak.
A Magyar Nemzeti Bank
Hivatalos árfolyamai június 27. délelőtti.

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	korona
Dollár	82100	84200
Dinár	95	965
Szokol	2415	2420
Lei	325	370
Német márká*	—	—
Lira	3530	3650
Angol font	254.000	264.400
Oszt. korona	115 65	118 55
Svájci frank	14480	14930
Leogyel márká*	—	—
Hollandi forint	30640	31590
Francia frank	4330	4460
Napoleon ar.	292 600	—

* A márká jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde
(1924. június 27. délelőtti)

Buza:	290.000—310.000 K
Rozs:	250.000—255.000
Árpa:	290.000—335.000
Deb:	305.000—310.000
Tengeri:	280.000—285.000
Árpa:	205.000—210.000

Legjutányosabb bevásárló helyek:

Szőlőmoly és lisztharmat, földi bolha és rovarok ellen leghatásosabb és legolcsóbb szer a

g á z k é n p o r.

Kapható a
Bajai Áruforgalmi R.-T.-nál
mint gyári képviselőnél.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása
Welchner Lőrinc
kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Háztartási cikkek,

kosarat csak
Utry Pálnál
vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:
Schmidt Márton Fiai
Baja, Czifrusz-utca 42—44.

Rőfősüzetek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:
Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-utca 6.

Nyomda

legizlésebb, legolcsóbb:
„Uj Élet“ r. t.
Baja, Vörösmarthy-utca 4.
Vidéki megrendelések!

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, gölyös csapágyak.
Schmidt Márton Fiai
Baja, Czifrusz-utca 42—44.

Szíták, sodronybetétek ágybetétek:

legtartósabbak, legkényelmesebbek

Utry Pál üzletében:
Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

Szucs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb
Mormer Ferencnél,
Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarthy-utca 4.

Rövid- és divatárak:

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:
Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarthy-utca 4.

Tanulóleány

magas fizetéssel felvétetik az „Uj Élet“ r. t. könyvnyomdájában. —

Szörmeáru

legizlésebb kivitelben

KRUPITY MIHÁLY

szűcsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Adás, vevés,
vagy bármilyen más
hirdetés csak a

Bajai Ujság

hasábjain vezet sikerre.

Magyar Távirati Iroda

Kirendeltség
= BAJA =

Iroda: Mészáros L.-u. 1. Telefon 89.230.
Minden kereskedő saját érdekében cselekszik, ha igénybe veszi közgazdasági hírszolgálatunkat, mely az összes tőzsdén jegyzett árukra kiterjed. A közelgő gabona szezonra való tekintettel gabona jelentést naponta háromszor adunk. Vidéki kereskedők, kiknek telefonjuk nincs, táviratilag adunk jelentést.

Minél előbb előfizet, annál többet takarít meg

Nyomatott az „Uj Élet“ r. t. könyvnyomdájában Baja.

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb

fakereskedeése

ANTALFFY-BACHRACH BANK

fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
államodóan 5—600 házra való

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hosszúg) puzta- és keményfa deszka, szaladészka, lec, staffi, téglá és cserép van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelep telefonja: 182. sz.

Papirkereskedés!

Községi és üzleti kész nyomtatványok!

„Uj Élet“ r. t.

Vörösmarthy-utca 4.

Bjleti inspekciós

június hó 23-tól június 29-ig
reggeli fél 8 óráig és vasárnap
délután nyitva.

LOVASSY ÖDÖN

győgyásertar.

Hajszálak, szemölcsök végleges eltávolítása villannyal a legjutányosabban.

Szeplő, májfolt, mittesser, tág joorus ellen legbiztosabb szer az „Ari“ bőrtisztító viz és szappan.

Ari Email ránc simító készlet a legráncosabb arcot is elsimitja, üdév és hamvassá teszi.

„Ari“ védjegyű gyógy- és szépitőszerek egyedüli elárusítója:

GAOG KOZMETIKA

Budapest, Muzeum körút 13. szám. I. Telefon: József 102—87.

Vidéki szétküldés, cégnélküli levelezés válaszbélyeggel. Az összes szépségápolási, szépségápolás, villany- és fenykezelés a legmodernebb mód szerint.

Cséplésre ajánlunk

pécsi 10 kg. brikettet,

prima darabos porosszenet,

elsőrendű száraz hasábfát

wagontételekben és bajai raktárunkról.

SCHÖN és BAJAI ezelőtt Schön Antal és Géza

a pécsi szénbányák és a Giesche poroszbányák képviselőitében

BAJA, HAYNALD-UTCA 13. SZÁM.